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Meleg nap a városházán.
Városi közgyűlés. — Kosztka, mint nyelvújító. — Vá­
lasztások. — Féltékenykedés a Rákóczi szobor ügy­

ben. — Zeneiskola vagy zeneakadémia.
A kánikula tegnap megtagadta 

magát. Odakünn hűvös északi szél 
lengedezett, a közgyűlési terem falai 
között, a városházán azonban — me­
leg nap volt. A szürkének látszó tárgy- 
sorozatnak érdekességet, szint és ele­
venséget kölcsönzött a kifejlődött élénk 
vita, mely különösen három tárgy­
nál telte próbára a városatyák orátori 
képességet. Nevezetesen az erdőgazda­
ságról szóló szabályrendelet tárgyalá­
sánál, lovábbá a Rákóczi-szobor ügy­
ben intézett abaujmegyei átiratnál és 
a városi zeneiskola reformjánál.

Az erdőgazdaság vitája a kedé­
lyesség jegyében hullámzott. Kosztka 
bizottsági tag, mint nyelvújító brillí­
rozott s akik végighallgatták zamatos 
Kosiczki dialektusai, a távolról sem 
magyaros mondatszerkezettel konstruált 
beszédét, fejcsóválva tűnődhetlek, mi 
a csodát akar korrigálni a szabály- 
rendelet stílusán az a kritikus, akinek 
beszédében annyi a kivetni való!

Komolyabb dolog volt a Rákóczi- 
szobor ügyében felmerült vita. Véle­
ményünket e tárgyban már tegnap 
elmondottuk. És megnyugvással kon­
statálhatjuk, hogy a közgyűlés nem 
tévedt el a kicsinyeskedés komikus 
talajára, hanem elhatározta, hogy előbb 
meghallgatja a megyét, mik legyenek 
azok a módozatok, melyeknek elfoga­
dásához köti Abauj-Torna a Rákóczi- 
sorsjátékkal szerzett összegnek a szo­
bor-alaphoz való hozzácsatolását. Hinni 
akarjuk, hogy a tárgyalások során a 
félreértések elsimulnak.

hogy művészeket szaporítson és ne" j 
veljen, hanem hogy a kassai családok 
gyermekeit a zene alapelemeibe ve­
zetve, velük a zene kultuszát meg­
ismertesse.

*
A közgyűlés.

Lassan gyülekeztek a városatyák. Fél 
ötkor még csak az újságírók karzatán volt 
ember. Végre 8 .,5 órakor már voltak any- 
nyian, hogy Szalay László főispán a köz­
gyűlést a bizottsági tagok üdvözlése után 
megnyithatta.

Napirend előtt

bejelentette a polgármester, hogy öt uj tár­
gyat vett fel a napirendre, majd

dr. Maiéter István szóvá tette a junius 
11 én Eperjesen tartott országos ünnepet, ! 
amelyen Kassa nem volt méltóan képviselve. 
Ezt a sajnálatos tényt le kellett szögeznie a 
közgyűlés előtt.

Eder Ödön polgármester erre azt vá­
laszolja, hogy az egyszerű nyomtatott meg­
hívó az ünnepély előtt 3 nappal érkezett 
meg a tanácshoz és a tanács a maga köte­
lességét meg is tette. A többi már Eperje­
sen múlik.

A polgármester válaszának tudomásul 
vétele után

a havi jelentést

olvasta fel dr. Kriebel Edgár főjegyző.
A jelentés első sorban az őszinte rész­

vét meleg hangján emlékszik meg Deil Jenő 
elhunytéról, akinek emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökíteni és az elhunyt családját erről 
értesíteni javasolja. A jelentés beszámol a 
pénztárvizsgálat eredményéről, a Hódmező­
vásárhelyen tartott polgármesteri kongresz- 
szusról, végül megemlíti, hogy a főispán 
Göntzy János és Lang Lajos városi közig, 
gyakornokokat tb. aljegyzőkké nevezte ki.

A zeneiskola tervbe vett reformja 
is erős vitát provokált. A zenebizott­
ság szigorítani kívánja a növendékek 
(elvételét és előhaladását. Erre a tárgyra 
még visszatérünk, Annyit azonban már 
most hangsúlyozunk, hogy a kassai 
zeneiskola hivatását szem elöl tévesz­
tik, amidőn bizonyos zeneakadémia 
jelleggel akarják felruházni. Végre is, 
a kassai zeneiskola nem arra való,

Az erdőgazdaság reformja.

Ezután áttértek a város erdőgazdasá­
gának intézéséről szóló szabályrendelet tár­
gyalására. A szabályrendelet főbb pontjait 
a szervező bizottság módosításaival együtt 
Éitér Ödön polgármester ismertette.

Lapunk annak idején már foglalkozott 
a nagyfontosságu szabályrendelettel es rá­
mutatott arra, hogy milyen nagy érdekek 
fűződnek hozzá. Ézek után joggal várhat­

tuk, hogy vagy egyhangúlag elfogadják a 
bizottság alapos munkálatát, vagy pedig 
magas színvonalon álló, érdemi kritikát fog­
nak gyakorolni a tervezet felett. Ez azon­
ban nem következett be. A városatyák mind 
belenyugodtak a bizottság által javasol, 
módosításokba, ezek felett vita nem is voltt 
csak dr. Kosztka Józsefnek voltak kifogásai.

Kosztka dr., aki dühös felszólaló, ékes 
kassai kiejtéssel a szabályrendelet magyar­
ságát kritizálta. Kijelentette, hogy a tervezet 
magyarsága kritikán aluli.

Éder: Kérem, hisz ez nem regény 1
Kósztka: Persze hogy nem regény, ha­

nem szörnyűség, rémregény. Máskor tessék 
kisegítőül egy magyar nyelvi propesszort 
kérni.

A szabályrendelet szakaszonkénti fel­
olvasása közben azonban sehogysem ütött 
be Kosztkának a magyar nyelv védelme. 
Például nem tetszett neki a „mellékhaszná­
latok“ szakkifejezés. Persze, jobbat ajánlani 
nem tudott, mire odavágták neki, hogy ez 
épen olyan kifejezés, mint a nyakfiedag.

Az unalmas felolvasás elől egymásután 
menekültek ki a városatyák, de Kosztka — 
Sintkó József rendületlenül kitartott és kitar­
tását siker koronázta. Elérte azt, hogy a 
„meg nem felelő“ helyett bevették a szö­
vegbe azt, hogy „nem célszerű“, egy sza­
kasznál pedig egy „azonban“-t elhagytak. 
Ezzel azután a városatyák élénk éljenzése 
és még nagyobb derültsége közben meg­
védte a magyar nyelvet.

Kosztka—Simkó József, Oláhfalu, azaz 
a IV. kerület követe továbbra sem nyugo­
dott. A városatyák is nagyban biztatták 
ilyenformán : Doktor bácsi, mondjon már 
valamit! És Kosztka mondott is nagyokat. 
De pcche volt az öregnek. Két szakasznál 
is módosítást akart ajánlani, de kiderült, 
hogy a bizottság ezeket a szakaszokat ki­
hagyni javasolta. Harsogó derültség tört ki 

- erre. Vegre Kosztka is észrevette, hogy a 
szegény magyar nyelv már túlontúl is meg 
van védelmezve és több módosítást már 
nem ajánlott. Hat óra volt, mikor az erdő- 
gazdaság, jobban mondva a stilisztika vitáját 
befejeztek és a szabályrendeletet elfogadták.

Választások.

A közigazgatási bizottságba Deil Jenő 
halálával megüresedett helyre dr. Glück Li- 
pótot választották meg 29 szavazattal dr. 
Sichermann Bernát 16 szavazata ellenében.

Az árvaszéknél Hamar Ferenc halálával 
megüresedett kültagságra Ganzfried Berta­
lant választották meg.

A Rákóczi-szobor ügye.

A megye átiratban tudatta a várossal, 
hogy a Rákóczi-sorsjáték 73678 korona 67 
fillért jövedelmezett és kéri egyúttal, hogy 

: ennek az összegnek a város által kezelt 
alappal való egyesítés módozatainak meg-
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állapítása céljából a város bizottságot küld­
jön ki. A megye a maga részéről a főispán 
elnöklete alatt dr. Puky Endrét, Fodor Sán­
dort és Gerlóczy Bélát küldte ki. Az állandó 
választmány javasolja, hogy a bizottságba 
Éder Ödön, dr. Blanár Béla, Kresz János és 
dr. Kriebel Edgár küldessenek ki.

Weisz Béla dr. hangoztatva a megye 
és a város közti testvéri egyetértés szüksé­
gét rámutat arra, hogy a szobor kizárólag 
Kassa ügye és Thaly Kálmán áltál is Kassa 
becsületügyének lett deklarálva az egész 
ország előtt. A szobor ügyében csakis Kassa 
dönthet. Jó tanácsokat szívesen elfogadunk, 
de most nem. Ha a megye gyűjtést rende­
zett, úgy ezt be kellett volna szolgáltatnia 
a városnak, semmi más teendője nem volt. 
A megye átiratából pedig azt látjuk, hogy 
ők részt kérnek maguknak a döntésből. 
Előzékeny hangú átiratban tudomásul kell 
adni a megyének, hogy a bizottságnak 
csakis referáló hatásköre lehet, de a döntés 
a várost illeti.

A közgyűlés többsége helyeselte Weisz 
felszólalását, Éder Ödön polgármester azon­
ban eltérő nézeten van. Nem tartja olyan 
nagynak a dolgot, hogy azért ágyukat kel­
lene elsütni. Nem célirányos ilyen határoza­
tot hozni, amelynek éle a megye ellen for­
dul. Az csak természetes, hogy a döntés a 
varost illeti és a bizottságok a közgyűlés­
nek jelentést fognak tenni.

Stekker Károly nem szeretne ebből a 
szent es országos ügyből személyi kérdést 
csinálni. Ne foglaljunk el ilyen elvi álláspon­
tot, hiszen csak egyszerű módozatok meg­
beszéléséről van szó és nem tudjuk, vájjon 
ki akar-e kötni valamit a megye vagy sem.

Szauberer Béla dr. azt a pótinditványt 
teszi, hogy a bizottságba dr. Weisz Béla is 
beválasztassék.

Halmos Károly dr. szerint csakis a 
helytelen fogalmazás lehet az oka a félre­
értésnek.

A főispán ezután kérdést intéz Weisz 
dr.-hoz, vájjon fentartja-e indítványát.

Weisz dr. kijelenti, hogy elvi állás­
pontjának fentartása mellett és ennek jegyző­
könyvbe való foglalásával az eredeti indít­
ványt elfogadja.

A főispán szerint indokolatlan sértés 
lenne a megye ellen Weisz indítványának 
elfogadása.

Végre döntésre kerül a sor. Úgy ha­
tároznak, hogy a bizottságot kiküldik, de 
abba dr. Weisz Bélát is beválasztják.

Múzeumi ügyek.
A múzeumok és könyvtárak orsz. fő­

felügyelőségeinek előterjesztésére Baczoni 
Albert főreáliskolai tanárnak, aki 14 hónapig 
látta el a múzeumi igazgatói teendőket, 500 
korona tiszteletdijat szavaztak meg.

Ugyancsak a főfelügyelőség előterjesz­
tésére elhatározták, hogy a múzeumi igaz­
gató világítási költségeit a fentartási költsé­
gek terhére fogják ez évben még elszámolni, 
amennyiben jövőre már úgyis teljesen állami 
kezelésbe kerül a muzeum.

Kisebb ügyek.
A közgyűlés elhatározta, hogy felhatal­

mazást ad a kolerakórház eladására vagy 
akármilyen értékesítésére. Ehhez a határo­
zathoz nagyban hozzájárult a polgármester 
ismertetése, aki úgy érvelt, hogy a kolera­
kórházban nyáron lehet, hogy megsülnek, 
de télen okvetlenül megfagynak az emberek.

Vincze Ferenc községi tanítónak 200 
korona segélyt szavaznak meg, hogy a 
Slőjd-tanfolyamon résztvehessen.

A Kassai Falkavadász Társulatnak di­
jakra ezer koronát szavaznak meg, tekintet­
tel arra, hogy a lóverseny az idegenforgal­
mat előmozdítja.

özv. Zámbory Jánosnét nevelési pótlék

kérésével elutasítják, mert férje nem a város 
szolgálatában állott.

A kassai honvédkerületi parancsnokság 
a Ferenc-József-téri laktanya felének átenge­
dését kérte, de a közgyűlés ennek a kére­
lemnek helyt nem ad.

Hosszabb vitát keltett Rhédey József 
városi erdész kérvénye a felsőbb leányiskola 
internátusában fizetett tcrtőtlenitési dij visz- 
szafizetése ügyében. Végre 23 szavazattal 
20 ellenében úgy határoztak, hogy az 55 
koronát visszafizetik.

A polgármesternek azt a határozatát, 
hogy Krick Béla városi Írnokot fegyelmi 
ügyében dorgálásra Ítélte, tudomásul vették.

Szabadságok — előlegek.
Teljes erővel beköszöntött a nyár, ter­

mészetes tehát, hogy a tegnapi közgyűlés 
előtt a szabadság és fizetési előleg kérvé­
nyek egész özöne feküdt. A közgyűlés mind­
egyik kérvénynek helyt adott. A szabadság- 
idő beosztása természetesen a polgármes­
terre van bizva, aki azt a hivatal érdekei­
nek megfelelően fogja teljesíteni.

Vita a zeneiskola körül.
Schalter Ernőné zeneiskolai tanítónő 

azt a kérvényt intézte a városhoz, hogy 
képesítésének megszerzésére még egy évi 
haladékot adjanak neki.

Az állandó választmány a kérés meg­
adása mellett foglalt állást, a zenebizottság 
ellenben más véleményen van és ennek dr. 
Maiéter István nagyobb beszédben adott ki­
fejezést, amiből hosszabb vita keletkezett.

Maiéter István dr. kifejtette, hogy bár­
mennyire kellemetlen is egy gyönge nővel 
szemben kimondania véleményét, a köteles­
ség mégis erre készteti, mert a közpénzek­
kel ilyen gazdálkodást folytatni nem lehet. 
Schalleiné már 8 év óta tanít és évről-évre 
halasztja a képesítés megszerzését. Ez igy 
nem mehet tovább. Különben a zeneiskola 
rettenetes állapotban van a kiküldött minisz­
teri biztosok véleménye szerint is. Föltétle­
nül reformok kellenek, máskülönben a zene­
bizottság nem teljesítheti feladatát. Szüksé­
ges a tanrend megváltoztatása és a nővén 
dékek kiselejtezése. Ez most meg is kezdő­
dött az áltál, hogy a növendékek szeptem 
berben teendő felvételi vizsgálatra utasittat- 
tak. A zeneiskola rendezésének kérdését a 
maga részéről bizalmi kérdésnek tekinti, 
mert közpénzekkel ilyen gazdálkodást vinni 
véghez meg sem lehet.

Szauberer Béla dr. úgy látja, hogy ed­
dig folyton dicsérték a zeneiskolát, most 
azonban a vizsgán megbukott az elnök, a 
tanárok és a növendékek. (Derültség). Azért 
mert a miniszteri biztosok előtt a zenebizottság 
megbukott, azért még nem kell egy nőt ke­
nyerétől megfosztani, különösen, mikor a 
vizsgát nála állották ki legtöbben, annál a 
hegedűtanárnál pedig, akit Maiéter protezsált 
és akinek túlsók kvalifikációja is van, min­
den növendék megbukott. A kérés megadá­
sát javasolja.

Maiéter István dr. válaszol a személyes 
élű felszólalásra és elmondja a miniszteri 
biztosok kiküldetésének történetét. Rámutat 
arra, hogy a zeneiskola nem gyermek- 
menhely. Ha valakinek nincs meg a törvény 
által előirt kvalifikációja, akkor nem tanít­
hat. A régi és mostani kvalifikáció között 
nagy a különbség. A hegedűtanárra vonat­
kozólag megjegyzi, hogy az csak próbaévre 
volt alkalmazva és most fel is mondott neki.

Stekker Károly szerint a zenebizottság 
munkáját lehetetlenné tenni nem szabad, 
viszont azonban tekintettel kell lenni a sze­
gény asszonyra is. Indítványozza, hogy 
még egyszer és utoljára adják meg neki a 
a haladékot, a zenebizottság pedig ebből ne 
csináljon bizalmi kérdést.

Éder Ödön polgármester azt mondja, 
hogy a zeneiskola nem akadémia, itten csak 
általános zenei műveltséget akarnak elsajá­

títani. Nem kell olyan szigorú mértékkel 
mérni, mert ha a növendékeket kiteszik, 
úgy az nagy recenzust fog kelteni.

Maiéter István dr. újabb felszólalásában 
fejtegeti, hogy akadémiáról szó sincsen, hi­
szen ahhoz növendék anyag kell. A zeneis­
kolának csak előkészítő feladata van. Ha a 
hanyag és tehetségtelen növendékeket ott 
hagyják, úgy a jövőre ki kellett volna épí­
teni a zeneiskolát és a tanerőket is szapo­
rítani kellett volna. Ezt a nagy kiadást pe­
dig a zeneiskola mostani állapota meg nem 
érdemli. Különben rámutat arra, hogy a ze­
neiskolában 60 évi fennállása óta még senki 
sem bukott meg, sőt még elégségese sem 
volt egy növendéknek sem. Végre is, ne ál­
tassuk önmagunkat és a szülőket, mert itt 
nem a bizonyítvány, hanem a tudás a fő­
cél. Megtoldja Stekker indítványát azzal, 
hogyha Schallerné a képesítést egv év múlva 
meg nem szerzi, úgy a zenebizottság fel 
van hatalmazva a pályázat kiírására.

A közgyűlés végre ilyen értelemben 
határozott.

Miután még elhatározták, hogy a vá­
rosházán a nyár folyamán behozzák az osz­
tatlan munkaidőt, a közgyűlést a főispán 
berekesztette és a hitelesítést julius hó 3-ra 
tűzte ki.

ÚJDONSÁGOK
lassa fejlődése.

Balogh Pál, a kitűnő publicista, érde­
kes cikker irt a magyar városoknak az utol­
só negyven évben történt fejlődéséről. Sta­
tisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a 26 
törvényhatósági jogú s a 108 rendezett ta­
nácsú város közül gyors tempóban csak 27, 
mérsékelt üzemben csak 56 tudott fejlődni. 
A többi 51-nek túlnyomó része tengődik, 
sőt közülük 15 határozottat! visszafejlődik. 
Élén a prosperáló városoknak a kis Zólyom 
jár, melv 1869 óta 39 év alatt 2000 lakos­
ról 7000-ig vitte föl, ami 250 percent sza­
porodásnak felel meg. De ez nyilván mes­
terkélt fejlődés, melyet az államvasut intéz­
ményei idéztek elő s foganatosságuk hatá­
rai máris adva vannak. Igazi vezér a ma­
gyar városi közéletben a székesfőváros : Bu­
dapest, mely 270 ezernyi régi lakosságát 
1900-ig 716 ezerre vitte föl, s ez 164’7 
százalék gyarapodást jelent. Igaz, hogy ez 
emelkedési arányon kissé túl tesz Zágráb, 
a horvát főváros, mert a népesség ott ugyan­
ennyi idő alatt 20 ezerről 57 ezerre, tehát 
1827 százalékkal nőtt, ámde e különbség 
az összehasonlításra alkalmatlan két alap­
szám percentuális emelkedésében nem bir 
jelentőséggel. Legfenvesebb rekordot Buda­
pest után e téren a következő hét városunk 
érte el: Kaposvár 161, Szombathely 141, 
Fiume 112, Csíkszereda 110, Déva 109, 
Máramarossziget 91 és Miskolcz 89 és fél 
emelkedés erejéig. Azután jönnek: Kolozs­
vár, Pécs, Karánsebes, Losonca, stb. 50—69 
százalékos gyarapodást mutat: Kassa, Arad, 
Nagyvárad, Temesvár, Szolnok stb.

Balogh statisztikája szerint a gyors 
tempóban fejlődő városok sorában van 
Kassa is. Sőt, ha eltekintünk az utolsó nép- 
számlálás adataitól s számba vesszük a 
mostani állapotot, Kassa a fejlődésnek ha­
tározottan nagyobb arányait mutatja, mint 
Balogh statisztikája. Kassa ma megközelíti 
az 50 ezer lakost, ha túl nem haladja.

A Vörös Kereszt ülése. A Vörös 
Kereszt egylet kassavárosi választmánya fo­
lyó évi julius hó 3-án (pénteken) délután 3 
órakor a városháza tanácstermében választ­
mányi gyűlést tart.

— Jubiláló alispán. Neógrády Lajos 
dr., Szepes vármegye köztiszteletben álló 
alispánja ma ülte működésének negyedszá­



Julius NAPLÓ 3 oldal

zados évfordulóját. Folgens Kornél iglói pol­
gármester szép üdvözlő beszédet irt egy 
gyönyörű albumba, melyet a Szepesség ősz- 
szes városainak polgármesterei és főjegyzői 
aláírtak. Ezt az albumot nagy küldöttség 
adta át az alispánnak. Lőcse város képvi­
selőtestületi gyűlésén pedig az alispánt az­
zal tisztelték meg, hogy egyhangúlag a vá­
ros díszpolgárává választották.

— A kassai állami tisztviselők lak­
bére. A „Napló“ közölte volt elsőnek az 
örvendetes hirt a kassai állami tisztviselők­
kel, hogy a kormány a lakbérüket rendezni 
fogja. A lakbérrendezés az elfogadott állami 
költségvetésben már szerepel, tehát törvény- 
nyé vált s most már csak a végrehajtás 
van hátra. A lakbérrendezés keresztülvitele 
ugyanis, az egyes városokhoz viszonyítva 
fog megtörténni. Tehát Kassa város lakbé­
reitől függ, hogy a budapesti és a mostani 
kassai lakpénzek közötti differenciának minő 
százalékában részesülnek. A kormány ugyan­
is 60, 70, 80 és 90 százalékos osztályokat 
állapított meg. A döntő szerepet a lakbér­
osztályozásnál a jelenleg meglevő állapot 
fogja játszani. Ezért a pénzügyminisztérium 
megbízta a kassai pénzügyigazgatóságot, 
hogy írja össze az összes kassai állami és 
törvényhatósági tisztviselők lakbérét és la­
kásait. Az összeírás munkáját a pénzügy­
igazgató Bassó Bertalan pénzügyi titkárra 
bízta, aki a fontos munkálatot már meg­
kezdte.

— Kinevezések. A kereskedelemügyi 
miniszter dr. Tildy Vince kassai postatitkárt 
posta és távirdai tanácsossá a VII. fizetési 
rangosztályban; Pilát József, Klebersberg 
Géza, dr. Győry Gyula, Rejovszky Jakab 
posta és távirdai segedtitkarok, a Vili. fize­
tési rangosztályban posta titkárokká kine­
vezte. Ezenkívül julius elseje számos posta­
tisztnek is előléptetést hozott.

— Északi fény Kassán ? Tegnap 
este 9 óra tájban a kassai utcákon sétáló 
közönség ritka természeti tüneményben gyö­
nyörködött. A teljesen tiszta égbolt levegő 
egét észak felől hirtelen éles fehér világítás 
ragyogta be. Az északi láthatárt félkör 
alakban világította meg a különös szokatlan 
fényesség. A félkör belső magja rózsás pi­
rosba játszott, majd a kör szélesedése irá­
nyában mindinkább fehéredet! s a félkör 
szélén acélszürke ragyogásba olvadt össze, 
melyet minden átmenet nélkül határolt az 
esti sötétségbe burkolódzott égbolt. A csoda­
szép tünemény, mely valósággal lebilincselte 
a nézőket, közel egy óráig volt látható. Tiz 
óra felé a láthatár északi peremén a fény 
halványodott, pirosodott, mig 10 óra után 
teljesen eltűnt.

— Közigazgatási tanfolyam vizsgái. 
A vármegyeházán ma kezdődtek meg a 
kassai közigazgatási tanfolyam vizsgái. A 
vizsgák két napig tartanak s holnap jutnak 
diplomához a sikerrel végzett hallgatók.

— Budapesti football-csapat Kassán. 
A Kassai Atlétikai Club footballcsapata, a 
mely legutóbb a „Törekvés" fővárosi csa­
pattal szemben olyan szenzációs eredményt 
ért el, most egymásután kap mérkőzésre 
való kihívásokat a legjobb hazai csapatok­
tól. A Kac. a kihívásoknak elébe áll és az 
első matchet e hó 5 én, vasárnap vívja a 
Budapesti Atlétikai Club jóképességü csapa­
tával. Felhívjuk a közönség figyelmét erre 
az érdekesnek Ígérkező küzdelemre. A Bu­
dapesti Atlétikai Club után a Magyar Atlé­
tikai Club, sőt ez idei bajnokcsapatunk, a 
Magyar Testgyakorlók-Köre is ellátogat Kas­
sára,

Eltörött lámpa. Tegnap este Kol- ! 
chiár János miszlókai lakos neki hajtott a 
Bauernebl-sörgyár melletti gázlámpának s 
azt kidöntötte.

— Csak gombát szedett. Ritzinger 
Hermin cselédleány, aki tegnap levélben ön- 
gyilkosságot jelentett, meggondolta a dolgot j 
és visszaérkezett gazdájához. Mikor meg­
kérdezték, hol járt, azt felelte az erdőben.

— Községi takarékpénztárak és a 
postatakarék. A községi takarékpénztárak 
alapításában az utóbbi időkben országszerte 
egy kis csönd állt be, ami rendjén is van, 
mert a mostani idők nem olyan biztatók 
még községi pénzintézetek alapítására sem. 
Tervek azonban vannak bőven s úgy lát­
szik, felülről is erősen prelegálják ezt az 
intézményt s ebbe bevonja a belügymi­
nisztérium a postatakarékpénztárt is. Úgy 
halljuk ugyanis, hogy a belügyminisz­
térium vagy tiz községi határozatot, 
illetve takarékpénztári tervezetet tett át 
a postatakarékpénztárhoz s ezek az elabo- 
ratumok Halász Sándor dr. postatakarék­
pénztári igazgató előtt feküsznek, avégből, 
hogy azokat áttanulmányozza s esetleg az 
alapításnál a községek kezére járjon.

— Meglopta alvó gazdáját. Surmiák 
János galíciai származású szolga, ma éjjel 
szolgálatadójától Szukup Ágostontól 195 
koronát ellopott és megszökött. Este levél­
írás ürügye alatt bekérezkedett gazdája 
szobájába s ott a házbeliek elszunyadását 
bevárva alvó gazdájának fejpárnája alól ki­
húzta a nadrágot s abból a pénzt kilopta. 
Cselédkönyvében az évszám mellett vaka- : 
rás látható, amiből a rendőrség arra kö­
vetkeztet, hogy a tolvaj hamis könyvvel 
szolgált.

Baj van az állatokkal! A rendőr- 
kapitányság közhírré teszi, hogy f. hó 25 e 
óta egy fehér szőrű kisszarvu tehenet őri­
zet alatt tart. Jogos tulajdonosa a hivatal­
nál jelentkezzék. — Szoták György (Hid- 
utca 4.) bejelenti, hogy tehene f. hó 25-én 
a hlinyiki legelőről eltűnt és máig nem ta­
lálta meg. Diskant Alajos kassai lakes, 
a mai napon bejelentette a rendőrkapitány­
ságnál, hogy f. hó 29 én este 4 óra körül 
4 drb. mangalica malac udvarába jött. Jo­
gos tulajdonosa a hivatalnál jelentkezzék. 
Junius hó 27 ike óta egy fehér szőrű gaz­
dátlan tehén őriztetik a vásártéri istállóban, 
tulajdonosa itt jelentkezzék.

— Az indulatos apósjelölt. Négy nap­
pal ezelőtt Murszky Ede újpesti esztergá­
lyos-mester revolver-merényletet követett el 
leányának a vőlegénye, Eberle József vas­
esztergályos ellen, akit tilalma ellenére a 
leánya társaságában talált lakásán. Murszky 
annyira megijedt tettének következményeitől, 
hogy elbnjdosott. Tegnap az eperjesi rendőr- 
kapitányság táviratban értesítette a buda­
pesti főkapitányságot, hogy Murszkyt tegnap­
előtt Eperjesen elfogták. Tegnap már útnak 
indítottak Budapest felé.

Nagy orfeum Kassán. A 
kassai nagy orfeum ma kezdi 
meg vendégszereplését a Szé- 
chényi-ligeti kioszkban Scheiner 
J. igazgató vezetése alatt. A mű­
sor a leggondosabban van ösz- 
szeválogatva és tisztán elsőrendű 
attractiok szerepelnek a program­
odon. Különösen kiemelendők:
Ellen Milford angol énekesnő és 
táncosnő két idomított kutyájá­
val, Solti Hermina subrette éne­
kesnő, a budapesti Jardin de 
Paris tagja. Szerepelnek még 
Rózsika a legkisebb Soubrette, 
továbbá a kassai közönség ked­
vencei : Bácskai, Solti, Berényi 
komikusok és Viola Giza komika. 
Azonkívül naponkint egy kacag­
tató bohózatot is elő fognak adni.
Amint látjuk tehát, az orfeum ez 
idén is meg fogja állni helyét és

a közönség pedig meg fogja ta­
lálni azt, amit vár a kabaréitól. 
Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, julius 1.

A képviselőház ma délelőtt tiz 
órakor ülést tartott Návay Lajos el­
nöklete alatt, aki bejelentette, hogy 
Justh Gyula házelnök harminc napi 
szabadságra ment.

Ezután napirend előtt felolvasták 
az interpellációs könyvet, amelybe 
Ariim Mihály, Bródy Ernő, Farkasházy 
Zsigmond és Mádi-Kovúcs országgyű­
lési képviselők jegyzettek interpellá­
ciókat.

A Ház mai ülésén a végrehajtási 
novella tárgyalása volt napirenden.

A napirendhez Éber Antal volt az 
első szónok, aki a javaslat ellen be­
szélt és nem koncedálja a miniszter 
ama intencióját, amely szerint a ma­
gánjogot szocializálni kívánja.

A javaslat tárgyalása során felszó­
lalt Lázár Pál is, kinek egy éles po­
lémiából kifolyólag afférja támadt Éber 
Antal országgyűlési képviselővel.

A javaslathoz még Ariim Mihály, 
Filiesy István és Maniu Gyula szólal­
lak fel.

A jövő ülés napirendjének kitűzé­
sénél Sümegi Vilmos szólalt fel, aki a 
birtokrendezésről szóló törvényjavaslat 
kitűzését kérte.

Bakovszky Lajos és Ugrón Gábor 
hozzászólásai után, a Ház a birtok- 
rendezésről szóló törvényjavaslatot 
legközelebbi ülésének napirendjére 
I űzte.

Képviselők afférja.
Budapest, julius 1.

Lázár Pál a képviselöházban tör­
tént felszólalása közben támadt afférja 
elintézéséül provokálhatta Eber Antal 
országgyűlési képviselőt. A felek ügyü­
ket még az ülés folyamán a segédek 
tárgyalásának eredményeként békésen 
intézték el.

Az Eulenburg pör.
Berlin, julius 1.

Az Eulenburg pör mai tárgyalása 
során a birodalmi törvényszék a tár­
gyalást a bizonyításnak szentelte. Jogi 
körökben közel két hétre tűzik ki a 
határidőt, hogy a közvádló és a védő 
beszédeiket megtarthatják.

Wahrmann Richárd felgyógyult.
London, julius 1.

Wahrmann Richárdot ma délelőtt 
bocsájtották ki a kórházból, honnan a 
rendőrségre kisérték. A kerületi rendőr­
főnök Wahrmann ígéretét vette becsü­
letszóra, hogy öngyilkossági kísérletét 
nem fogja megismételni.
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A kassai Uir. törvényszék, mint tkvi 
hatóságtól.

, NAPLÓ Julius 2.

Árverési hirdetmény kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint a kassai kir. törvényszék terü­
letén Kassa városban fekvő, a kassai 
3339. sz. tjkvben, A + 1. sorszám 818. 
fölvett ingatlannak B. 6. alatt hr. 
szám alatt Krafcsik Mihály nevén 
álló V, részére, Csermi Jánosné végre­
hajtatnak Krafcsik Mihály végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben az árverés az 1881. LX. t.-c. 144. 
§-a alapján 140 korona tőke követelés 
és járulékai, — nemkülönben a 2 kor. 
30 fillér eseményi bélyeg beszámításá­
val 22 korona 10 fillérben megállapí­
tott árverési kocsi költségek kielégítése 
végett 2160 korona kikiáltási ár mellett 
elrendeltetvén, — ennek a kir. törvény­
széken, I. emelet 40. sz. helyiségben 
leendő foganatosítása végett határnapul 
az 1908. évi augusztus lió 28. napjának 
d. e. 10 órája tűzetett ki, a mikor az 
ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Venni szándékozók tartoznak bánat­
pénz fejében 216 koronát az árverés 
megkezdése előtt a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kassa, 1908. junius 11.
Münster,

kir. türvsz. bíró.

ELEKTE0-BI0SC0P
b=s. . Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: --------------

julius 2-án és jul. 3-án.
1. Dániel az oroszlán barlangban. Bibliai jelenet

Czirusz császár idejéből.
2. Egy természettudós reggelije. Nagyon tanul-

3. Panoráma az alpesi havasokon át. Eredeti
felvétel.

4. Két részeg lehetetlen átkelése a folyón. Humor.
5. Utazás automobilon a világ körül. Eredeti, 
fi. Konyha kincse. Humoros.
7. A hó ember. Humoros.
8. Végrendelet tolvaj.
9. Művészies betörők. Humoros.

10. Kis pék vagy a vclvnczei dráma.
11. Éjjeli menedékhely. Az életből.
12. Egy érdek, s por vagy szerelem és őrültség.

Dráma.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 
ü!üüü== este fél 9 órakor. ~~ 
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9

- órakor.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. évi

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divata összes
férfi- és sfyeripeK-
raba-Hészleteipet
1908. május hó 15-től julius 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla-utca í szóm,RUPP VIKTOR
felhívás a nagyközönséghez!

kész ruha-raktára

KASSA, (vármegyeház)-

K I RÁLY MOZI

... az Erzsébet-téren. =

Ma nagy előadás.
Műsor: junius 30-án és jul. 1 én.

1. Szónok nővére. (Eredeti.)
2. Vrdászat az. emb. r után. (Tanulságos.)
3. Pokol kovácsa. (Eantázia.)
4. Paraszt vadászat Franeziaországban. (Drama.)
5. Don Juan. (Színmű.)
6. Japán asszonyok. (Tanulságos.)
7. Egy korcsolyázó első kísérlete. (Nevettető.)
Különleges filmek műsoron kívül lesznek 

___________ bemutatva. ===
Minden második napon uj műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok. ::

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen Itatnak. 

ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól 9-ig, 
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4 

órától este 11-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: I-ső hely 1 K-, U-ik hely 80 fill., 

III-ik hely HO fill., IV-ik hely 40 fill.

Szíves pártfogást kér az igazgatóság.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivat a 1 b an. :

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

továbbá njosókelnjék úgymint cretten, batist és
zepbirek a legnagyobb és legjHiányosabb áron 

: kaphatók =

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -
azonnal kiadó.

LELKIISMERETES MUNKA.
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